

15 июля 1960 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

На утреннем заседании в прениях по докладам о ходе выполнения решений XXI съезда КПСС о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники выступили товарищи: С. А. Христианович (академик, первый заместитель председателя президиума Сибирского отделения Академии наук СССР), А. И. Гаевой (секретарь Днепропетровского обкома КП Украины), Г. И. Чоговадзе (председатель Грузинского совета народного хозяйства), А. Н. Несмеянов (президент Академии наук СССР), Ш. Р. Рашидов (секретарь ЦК КП Узбекистана), С. И. Кувькин (председатель Башкирского совета народного хозяйства), И. Т. Новиков (министр строительства электростанций СССР), В. Ф. Гогин (директор Лисичанского химического комбината), К. Д. Петухов (председатель Государственного научно-технического комитета Совета Министров СССР), Б. Овезов (секретарь ЦК КП Туркменистана).

На вечернем заседании выступили товарищи: В. А. Кучеренко (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства), В. В. Гришин (председатель ВЦСПС), Е. Ф. Кожевников (министр транспортного строительства СССР), А. Н. Косыгин (член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР).

Пленум единогласно принял решение по обсуждаемому вопросу.

Пленум Центрального Комитета КПСС

Доклады закончены. Участники Пленума приступают к их обсуждению.

Слово предоставляется секретарю Горьковского обкома КПСС Л. Н. Ефремову. Работники промышленности Горьковской области, говорит он, в 1959 году досрочно выполнили государственный план, в первом полугодии нынешнего года они также дали много продукции сверх плана. Достигнутые темпы роста производства дают возможность горьковчанам уже в 1961 году выйти по продукции машиностроения на уровень, запланированный на 1962 год, а по стали и прокату — на 1963 год.

Оратор говорит, что на промышленных предприятиях области снимаются и заменяются новыми. За полтора года создано 155 видов новых машин, механизмов, приборов. Освоение техники более совершенных видов оборудования осуществляется на базе прогрессивной технологии.

Отмечая, что областная партийная организация принимает меры к быстрейшему устранению недостатков, имеющихся в работе промышленности области, тов. Ефремов подчеркивает большое значение созданных после июньского Пленума ЦК на всех предприятиях комиссий по осуществлению права партийного контроля хозяйственной деятельности.

Оратор останавливается на вопросах технического перевооружения действующих предприятий области, рассказал о том, какие большие резервы таится в реконструкции заводов. Указывая на достижения, имеющиеся в автоматизации производства химической промышленности, тов. Ефремов говорит, что сейчас отдельные автоматические устройства изготавливаются на предприятиях области. Но этого недостаточно. Госпланам СССР и РСФСР, Государственному комитету Совета Министров СССР по химии необходимо совместно с совхозами в кратчайшие сроки создать более мощные научно-технические базы, наладить производство разнообразных средств автоматизации химической промышленности.

Выступает академик В. А. Трапезников — директор Института автоматизации и телемеханики Академии наук СССР. Особое внимание он обращает на важность широкого разветвления научных исследований в области автоматизации и создания условий для быстрой реализации этих открытий.

Автоматизация — техника будущего, — заявил академик, — и это будущее сейчас выковывается в лабораториях, экспериментальных цехах, в проектных организациях. От того, насколько уже сегодня правильно построена у них работа, будет зависеть уровень автоматизации завтрашнего дня.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ЗВАНИЕ БРИГАД И УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Тов. Трапезников говорит, что наша наука во многом опережает науку наиболее развитых капиталистических стран. В результате теоретических и экспериментальных работ советских ученых удалось спроектировать и построить многие сложные устройства автоматики, телемеханики, в том числе системы автоматического управления космическими аппаратами. Наши ученые выдвинули ряд новых идей, уже получивших широкое применение в практике.

Вместе с тем академик Трапезников отмечает, что темпы и размах исследований в области автоматизации еще неудовлетворительны, что следует гораздо шире развернуть фундаментальные теоретические и поисковые работы, без которых немаловажное решение задач автоматизации. Сейчас главной проблемой стала проблема создания новых высококачественных систем управления для наиболее сложных объектов.

Тов. Трапезников подчеркивает, что время, прошедшее от начала исследований в области автоматизации до внедрения новшества в промышленность, еще очень длительно. Это задерживает прогресс техники.

Оратор вносит предложение увеличить ассигновки на научно-исследовательские, проектно-конструкторские работы, на экспериментальные цехи и заводские лаборатории. Он говорит о необходимости организации совместную работу научно-исследовательских институтов и заводов еще на ранних стадиях разработки будущей продукции.

Секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев в своем выступлении подчеркнул, что практика предварительного извещения о созыве Пленума ЦК КПСС стала важным организационным и мобилизующим фактором. Сообщение о созыве настоящего Пленума вызвало среди трудящихся Казахстана большой трудовой и политический подъем. Это позволило республике к 24 июня выполнить полугодовой план выпуска промышленной продукции.

На большом подъеме находится экономика Казахстана, где в хозяйственный оборот вовлекаются богатейшие природные ресурсы. На днях сдана в эксплуатацию первая доменная печь Карагандинского металлургического завода, чем положено начало созданию в республике большой черной металлургии. Сейчас строится Казахстанская магнитка, а также Джезказгана, Уст-Каменогорская, Чимкента, Караганды ведут настойчивую борьбу за досрочный ввод в действие новых мощностей.

После июньского Пленума ЦК КПСС в республике проделана значительная работа по техническому совершенствованию производства. Опорой приводит много ярких фактов. Механизация добычи руды, например, повысила производительность труда подземных рабочих в 2—3 раза.

Узбекский республиканский совет профсоюзов и Центральный Комитет ЛКСМ Узбекистана извещают, что открытые республиканские совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда состоится 22 июля 1960 года в 10 часов утра в театре имени Навои.

Регистрация участников совещания будет проводиться 21 июля с 10 часов утра до 9 часов вечера в зале заседания Узсовпрофа, улица Кирова, 20.

В нынешнем году в Казахской ССР предстоит освоить около 17 миллиардов рублей на капитальное строительство. Однако до сих пор в республике, отмечает тов. Кунаев, нет еще достаточно мощной строительной базы. Строительные организации испытывают недостаток в технике, металле, материалах. Во всем этом им требуется значительная помощь центральных органов.

Тов. Кунаев затем ставит вопрос о целесообразности сооружения в Казахстане еще двух — трех металлургических заводов, окончательное решение вопроса о строительстве казана Иртыш—Караганда и расширения масштабов железнодорожного строительства.

На трибуне — кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, секретарь Свердловского обкома КПСС А. П. Кирилленко. Областная партийная организация, говорит он, сосредоточила все свое внимание на усилении организаторской и политической работы, на вовлечении в борьбу за технический прогресс всех коммунистов и широких масс трудящихся.

Важным условием решения этой задачи является подбор и воспитание кадров. Сейчас в Свердловской организации свыше трех четвертей высших секретарей горкомов и райкомов КПСС имеют высшее образование; свыше 500 первичных парторганизаций предприятий возглавляют члены партии с инженерным и средним техническим образованием. За последнее время в партию принято свыше 4 тысяч инженерно-технических работников; почти на 35 процентов возросло количество коммунистов в научных учреждениях.

Борьба за совершенствование производства в области приняла подлинно массовый характер. В первичных организациях промышленных предприятий и строек было создано и работает 2,400 комиссий по осуществлению парторганизациями права контроля деятельности администрации предприятий, а также около 900

(Окончание на 2-й стр.)



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 165 (11140) Суббота, 16 июля 1960 года ЦЕНА 20 КОП.

СОБЕРЕМ МАШИНАМИ 500 ТЫСЯЧ ТОНН „БЕЛОГО ЗОЛОТА“!

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики о подготовке к машинной уборке хлопка

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР отмечают, что Министерство сельского хозяйства, многие обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы своевременно не осуществили мероприятия по подготовке к машинному сбору урожая, предусмотренные постановлением ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР от 17 декабря 1959 г. «О дальнейшем развитии комплексной механизации возделывания и уборки урожая хлопка в колхозах и совхозах республики в 1960 году». Не завершено отвод участков под машинную уборку, а в ряде случаев они отведены формально, не разработаны и не осуществляются дифференцированные агрохозяйственные мероприятия по уходу за посевами, обеспечивающие нормальное развитие растений и получение высокого урожая при раннем созревании хлопка.

Во многих РТС, колхозах и совхозах ремонт хлопкоуборочной техники ведется плохо. Из 6,921 хлопкоуборочной машины — готова к работе только 1,148. В Самаркандской области подготовлено лишь 5,6 процента, Андижанской — 13,1, Хорезмской — 11,8, в Кара-Калпакской АССР — 11,8 процента хлопкоуборочных машин. Еще хуже обстоит дело с подготовкой ворохочистителей и куракоуборочных машин. Имеют место факты низкого качества ремонта техники.

Заводы «Узбексельмаш», «Ташсельмаш» и «Узбекхлопкомаш» своевременно не изготовили запасные части в установленной номенклатуре, что сильно сдерживает темпы ремонта хлопкоуборочной техники.

Ни в одной области не закончен подбор механиков-водителей в количестве, необходимом для организации двусменной работы. План повышения квалификации 4,000 механиков-водителей хлопкоуборочных машин при училищах механизации сельского хозяйства выполнен лишь на 64 процента, а в Бухарской области — на 20 процентов, в Сурхан-Дарьинской — на 40 процентов.

На курсах при РТС и совхозах прошли переподготовку только 3,010 человек вместо 5,700 человек, как предусматривалось планом. Еще не начата переподготовка водителей в совхозах Ферганской, Бухарской областей и Кара-Калпакской АССР, а также в совхозах и РТС Самаркандской области.

По вине Министерства сельского хозяйства, бывших Ташкентского и Ферганского совхозов, обкомов партии, Совета Министров Кара-Калпакской АССР и облисполкомов подготовка к бестарным перевозкам хлопка машинного сбора организованно плохо. Оборудование заготовщиков для приема незатвердевшего хлопка-сырца ведется без учета требований машинного сбора.

Заводы «Узбекхлопкомаш», «Чирчиксельмаш» задерживают поставку 115 приемоподающих установок и 20-метровых транспортеров к ним.

Недурною медленно на заготовку идет строительство «ушильно-очистительных цехов, предназначенных для сушки и очистки хлопка-сырца машинного сбора, предприятия республики заготавливают поставку оборудования для них».

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР считают, что уровень подготовки к машинной уборке урожая совершенно не соответствует тем высоким

обязательствам, которые приняла трудящаяся республика, — собрать в этом году машинами не менее 500 тысяч тонн хлопка-сырца.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР потребовали от Министерства сельского хозяйства и его местных органов, обкомов и райкомов партии, Совета Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомов и райисполкомов, руководителей колхозов, РТС и совхозов принять меры к устранению недостатков и улучшению в подготовке к машинному сбору хлопка, своевременно осуществить все мероприятия, предусмотренные постановлением ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР от 17 декабря 1959 г.

Министерству сельского хозяйства, обкомам и райкомам партии, Совету Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомам и райисполкомам предложено:

(Окончание на 2-й стр.)

Суды руководителей Коммунистической партии и Советского правительства новых речных судов

14 июля в Московском северном речном порту товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухоморов, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суевлов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. И. Пospelов, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калиберали, А. П. Бирляцкий, К. Т. Мауров, В. И. Мжапаладзе, М. Г. Леврухин, заместители Председателя Совета Министров Союза ССР, первые секретари ЦК компартий союзных республик, председатели Советов Министров союзных республик и секретари Московского областного и городского комитетов партии, Ленинградского и Горьковского обкомов КПСС, министры СССР, председатели государственных комитетов и ряд других участников проходящего в Москве июньского Пленума ЦК КПСС осмотрели новые речные суда и совершили поездку на новом скоростном пассажирском теплоходе «Метеор» по каналу имени Москвы до Клязьминского водохранилища.

Это судно на подводных крыльях построено на заводе «Красное Сормово», прошло испытания и вступает в строй действующего пассажирского флота. Теплоход предназначен для перевозки 150 пассажиров при скорости хода 70—75 километров в час.

Суда типа «Метеор» и ранее построенные типа «Ракета» позволяют речному флоту коренным образом улучшить обслуживание пассажиров как на дальних, так и внутриобластных линиях.

Пояснения давал главный конструктор судов на подводных крыльях завода «Красное Сормово» Р. Е. Алексеев.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства обратный путь от Клязьминского водохранилища в Москву совершили на современном пассажирском трехпалубном теплоходе «Комарин», построенном в Чехословакии по заказу Министерства речного флота РСФСР.

Во время поездки товарищи Н. С. Хрущев, а также члены и кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС и другие подробно осмотрели новые суда, побывали в салонах и каютах пассажиров.

При осмотре новых речных судов товарищи Н. С. Хрущев дал им высокую оценку.

В поездке руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, участников Пленума ЦК КПСС сопровождал министр речного флота РСФСР З. А. Шанков. (ТАСС.)

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Замечательными производственными успехами встретили Пленум Центрального Комитета КПСС труженики второго Ташкентского авторемонтного завода. Они рапортовали о досрочном выполнении производственной программы семи месяцев. Большую помощь коллективу оказали рационализаторы и изобретатели. За полугодие они разработали и внедрили в производство 40 технических новшеств, которые позволили сэкономить свыше 225 тысяч рублей. Коллектив завода решил завершить выполнение годового плана к 1 декабря — на месяц раньше срока.

В дни работы Пленума ЦК КПСС уложены первые тысячи кубометров грунта в тело плотины на реке Сурхан, где строится самое крупное в Средней Азии водохранилище. Оно вместит около миллиарда кубометров воды, даст возможность дополнительно оросить сто тысяч гектаров целины на юге Узбекистана под тонколовинистый хлопчатник, рис и другие сельскохозяйственные культуры.

Строительные отряды треста «Ферганаводстрой» помогли колхозам области ввести в этом году в оборот более двух тысяч гектаров пустынных земель Центральной Ферганы. В соревнованиях за достойную встречу Пленума ЦК КПСС одержала большая трудовая победа — закончено строительство двух новых магистральных каналов «Мехнатбад» и «Р-3», обеспечивающих устойчивый режим орошения на целинных землях Языянского массива.

Коллектив Ташкентского фарфорового завода в дни работы июньского Пленума ЦК КПСС выполнил семимесячный план по выпуску валовой и товарной продукции.

Выпущено продукции сверх плана на 380 тысяч рублей. Перевыполнены задания по снижению себестоимости, повышению производительности труда и другим показателям.

Коллектив решил выполнить годового план раньше, чем предусмотрено обязательством, — 10 декабря.

Добро пожаловать, друзья по соревнованию!

В Узбекистан прибыла взаимопроверочная бригада труженников сельского хозяйства Таджикской ССР. В составе бригады председатель колхоза имени Ленина Канибадамского района Ш. Байров, бригадир колхоза имени Карла Маркса Шаартузского района О. Мирзаева, инженер Министерства сельского хозяйства республики Х. Муминов и другие, всего 22 человека. Бригаду возглавляет заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КП Таджикистана Х. И. Мирзаалиев.

В Ташкентском аэропорту гостей встречали заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КП Узбекистана Х. М. Джалалов, секретари Ташкентского обкома партии Э. Т. Шайхон и Х. Р. Мухамедов, зам. министра сельского хозяйства Узбекской ССР М. Мирза-Алиев, председатель Ташкентского облисполкома Х. Д. Джалалов и другие.

Гости из братской республики побывали на полях Сурхан-Дарьинской, Самаркандской и Ташкентской обла-

стей, проверят, как колхозы и совхозы выполняют свои обязательства по получению во втором году семилетнего высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур, по увеличению поголовья скота и повышению продуктивности животноводства.

НА СНИМКЕ: члены взаимопроверочной бригады таджикских хлопководов. (Фотохроника УЗТА.)



Пленум Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Академик А. Ф. Иоффе — директор Института полупроводников Академии наук СССР — посылает свое выступление работам советских ученых в области применения полупроводников, которые являются одним из важнейших источников технического прогресса. Он сообщает, что уже свыше двадцати производств строится на полупроводниках, но это только начало большого движения. В СССР в этой области достигнуты значительные успехи как в научных исследованиях, так и в производстве, а в отдельных вопросах советским инженерам и ученым принадлежат приоритет. Однако, по словам А. Ф. Иоффе, мы все же несколько отстаем в этой области от ряда зарубежных стран.

Касаясь новых исследований советских ученых, академик Иоффе считает, что уже в самое ближайшее время возможно будет получить 12—15 процентов полезного действия при прямом преобразовании тепла в электричество без всяких машин, без котлов. Ученые надеются, что уже в течение нынешнего семилетия можно будет создать термодатчики не только из твердых, но и из газообразных полупроводников. Тогда коэффициент полезного действия при прямом (без машин) преобразовании тепла в электричество достигнет 50 процентов, а может быть и 60—70 процентов. Новые перспективы открываются также перед холодильной промышленностью благодаря применению термоэлементов. Облегчаются и упрощаются средства сигнализации, телеуправления и автоматики, автоматизация всех производственных процессов, электросчетные устройства. С помощью полупроводников необычайно упрощается и улучшается вся измерительная техника.

Слово предоставляется А. Г. Навтаву, Герою Социалистического Труда, старшему вагонщику литейно-прокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Он говорит о большой работе по выискиванию внутренних резервов производства и повышению производительности труда, которая проводится на предприятии. При самом активном участии рабочих разработаны мероприятия по увеличению производства металла не на 17 процентов до семилетку, как намечалось ранее, а на 48.

В ближайшие четыре—пять лет наметено превратить комбинат в опытно-показательное предприятие по автоматизации и механизации. Предстоит провести реконструкцию всех цехов. В этом большом деле, в выполнении обязательств, взятых коллективом комбината необходима помощь со стороны Госплана СССР, Госпрома и Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и механизации.

Металлурги Кузбасса, говорит тов. Картавух, успешно начали семилетку. Мы вызвали магнитогорских металлургов выступить в соревнование за звание комбината коммунистического труда, и наши друзья-магнитогорцы этот вызов приняли. Многотысячный коллектив предприятия, продолжает тов. Картавух, внимательно следит за международными событиями. Все мы гордимся настойчивой и принципиальной политикой нашего правительства и деятельностью Никиты Сергеевича Хрущева в борьбе за мир. От имени всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего комбината, говорит тов. Картавух, я хочу сказать, что мы целиком и полностью одобряем внешнюю миролюбивую политику нашего советского правительства. Пусть господа империалисты знают, что советские металлурги, как и все труженики нашей великой Родины, не покажут сил для того, чтобы обидеть любое государство и охладить горячие головы сторонников новой войны, организаторов провокации против нашей страны.

В. Ф. Жигалин — председатель Московского городского совнархоза — говорит, что в творческом содружестве работников науки и промышленности на предприятиях столицы созданы новые виды оборудования и приборы, успешно решаются вопросы технического прогресса. Московская промышленность специализируется на производстве высокоточного автоматического оборудования, средств механизации, приборов автоматического контроля. За три последних года в Москве изготовлено 56 автоматических линий для жилищного строительства, а за семилетку их будет выпущено 450 вместо 400 по заданию. Создание высокоэффективных автоматических линий на базе широкой унификации и нормализации, подчеркивает оратор, является главным направлением московского станкостроения и проектных организаций.

Для того, чтобы добиться значительного роста производства без нового капитального строительства, за семилетку будет комплексно механизировано и автоматизировано 32 предприятия, 212 цехов и участков. На заводах Москвы осуществляется большая работа по модернизации и замене устаревшего оборудования, которая будет закончена в 1960—1961 годах. Важную роль в этом деле играют периодические проводимые смотря технического уровня выпускаемой продукции. Так, после июньского пленума ЦК КПСС в смотрах участвовало более ста тысяч человек. Было рассмотрено более 16

тысяч промышленных изделий, из которых пять тысяч признано необходимым заменить или модернизировать.

Тов. Жигалин останавливается затем на вопросах улучшения планирования, материально-технического снабжения и сбыта. Московский городской совнархоз, отмечает оратор, считает необходимым установить прямые связи заводов, фабрик и строек с поставщиками сырья, материалов и комплектующих изделий.

Секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов рассуждает как ленинградцы ускоряют темпы технического прогресса. В течение 1959—1961 годов намечалось модернизировать 600 изделий и вновь освоить 1.600 образцов машин и приборов, а фактически уже к концу текущего года будет модернизировано более 600 и вновь освоено более 1.800 изделий, в том числе для замены устаревших — около 450. Таким образом, обязательства будут выполнены на год раньше.

В текущем году намечается изготовление новых машин, приборов и оборудования вдвое больше, чем в прошлом году. Обязательство ленинградцев — дать к концу семилетки для автоматизации и контроля производственных процессов сверх плана на различных приборах на 1 миллиард рублей — также успешно выполняется.

Присоединяясь к тому, что было сказано на этом пленуме, тов. Спиридонов отмечает необходимость установить более тесные связи научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро с промышленными предприятиями и совнархозами. тов. Спиридонов считает целесообразным сосредоточить внимание этих институтов и бюро на решении научных проблем и принципиальных конструкторских разработок, а рабочие проектирование передать конструкторскому бюро заводов.

Достигнувшим нацели предприятия уровень производительности труда, отмечает тов. Спиридонов, еще отстает от уровня лучших иностранных заводов. Это объясняется несовершенством технологии и организации производства, значительным применением ручного труда. Если для разработки проектов новых изделий у нас существует огромное количество научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро, то в области совершенствования технологии и организации производства их насчитываются буквально единицы. Необходимо серьезно поднять уровень технологии и организации производства.

Выступает председатель совнархоза Белорусской ССР А. М. Тарасов. Коллективы предприятий Белоруссии, говорит он, уделяют большое внимание вопросам повышения технического уровня выпускаемых машин, приборов и других изделий. В течение двух лет в республике будет на 90 процентов обновлена номенклатура производства важнейшего оборудования.

Особое значение для народного хозяйства страны имеет освоение новых моделей автомобилей, тракторов, станков, дорожных машин. Белоруссия является единственным в СССР поставщиком тяжелых автомобилей-самосвалов. Опыт применения подтвердил их высокую эффективность. Сейчас приняты меры к увеличению объема производства таких машин, улучшению их качества.

Оратор говорит затем о необходимости более широкого применения при создании новых машин нормализованных и унифицированных узлов и деталей. Одно из самых молодых предприятий республики — Минский завод автоматических линий, например, сумел организовать выпуск унифицированных узлов методом крупносерийного производства и за счет этого значительно расширил свои производственные возможности.

Тов. Тарасов отмечает, что помощь предприятий республики со стороны центральных отраслевых научно-исследовательских институтов еще недостаточна. До сих пор не координирована деятельность институтов и предприятий, что приводит к параллелизму в работе. Оратор указывает также на разрыв в сроках между окончанием научно-исследовательских и экспериментальных работ, между созданием опытных образцов нового оборудования и организацией их серийного производства.

Родина вооружила горняков богатой техникой, и сегодняшняя шахтер — это, главным образом, машинист комбайна, врубовой машины, электровоза или оператор у пульты управления, заявил в своем выступлении бригадир горняков шахты имени Лутугина треста «Чистяковантрацит» Герой Социалистического Труда А. А. Кольчих. Оратор рассказал о работе своей бригады коммунистического труда, о социалистическом соревновании за повышение качества угля, которое начала бригада. С помощью инженеров были разработаны мероприятия, направленные на снижение зольности тонны и уменьшение видимой породы. Если до начала соревнования в каждой шахтной вагоне было 176 килограммов, то в настоящее время ее содержание снижено до 85 килограммов. Зольность угля в целом по тресту «Чистяковантрацит» в июне уменьшена против нормы на 0,2 процента, экономический эффект составил 350 тысяч рублей.

Тов. Кольчих указывает на конструктивные недостатки угольных комбайнов, которые чрезмерно из-



Космодемьянские комсомолки Катя Говоркова решила последовать примеру Туриной Ахуновой — стать механизатором. Закончив десятилетку, она работает трактористом в колхозе «Узбекистан» Ханкинского района. На закрепленном за нею участке в 80 гектаров К. Говоркова провела две квалификации и приступила к третьей. На хлопкоборной машине «СХ-1,2» она обязалась собрать 200 тонн «белого золота».

Фото Л. ЕЛАГИНА. (Фотохроника ВСТАГ).

ОТ ИМЕНИ МИЛЛИОНОВ

ЗАЯВЛЕНИЕ ВЦСПС

От имени миллионов рабочих и служащих, членов советских профсоюзов, ВЦСПС решительно протестует против массовых прересий и преследований, предпринятых японскими властями в отношении профсоюзных руководителей, активистов и трудящихся Японии.

Завлаживая кампанию преследований участников выступления против американско-японского военного договора, показывает, что наиболее реакционные правящие круги Японии по-прежнему придерживаются агрессивной политики, направленной против американского народа, и стремятся к сохранению американских военных баз на территории страны, к подавлению народного движения, борющегося за мирную внешнюю политику Японии. Все это свидетельствует о грубом нарушении японским правительством элементарных демократических и профсоюзных свобод.

ВЦСПС выражает свою братскую солидарность трудящимся и всем прогрессивным силам Японии, ведущим мужественную и справедливую борьбу за свои жизненные интересы, против гонки вооружений, за мир во всем мире.

Всероссийский центральный совет профессиональных союзов.

СОБЕРЕМ МАШИНАМИ 500 ТЫСЯЧ ТОНН „БЕЛОГО ЗОЛОТА“!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Немедленно организовать проверку состояния участков, отведенных под машиную уборку. Поля, где хлопчатник сильно отстает в развитии, заменить другими, где он развивается более нормально, завершить отвод поля под машинный сбор не позднее 25 июля, осуществить на этих участках комплекс дифференцированных агро-технических мероприятий с тем, чтобы получить высокий урожай при раннем его созревании;

в десятидневный срок завершить подбор и утверждение на бюро райкомов партии механиков-водители из числа лучших механиков, имеющих опыт работы на хлопкоборных машинах, определить, кто из механиков-водителей нуждается в дополнительном обучении и переподготовке. Подобрать механиков-водителей в таком количестве, чтобы все хлопкоборные машины могли работать в две смены. Возобновить работу курсов повышения квалификации механиков-водителей хлопкоборных машин при училищах механизации, а также при РТС и совхозах с тем, чтобы полностью завершить обучение не позднее 1 сентября. Во второй половине августа провести в колхозах и совхозах семинары механиков-водителей хлопкоборных машин по обмену опытом их работы.

Определив, сколько машин должно быть подготовлено в каждой области и Кара-Калпакской АССР к уборке урожая, ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики обязали Министерство сельского хозяйства и его местные органы, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, обкомполкомы и райисполкомы, руководители РТС, совхозов и колхозов:

в десятидневный срок рассмотреть положение дел с ремонтом хлопкоборной техники в каждой РТС, в каждом совхозе, колхозе, умело организовать ремонт хлопкоборных машин и ворохоочистителей, создать в этих целях необходимое количество специализированных ремонтных бригад и укомплектовать их квалифицированными рабочими;

по каждому району, РТС и совхозу разработать и утвердить календарные графики ремонта и подготовки хлопкоборной техники с расчетом полного их завершения к 10 сентября (ворохоочистителей — к 25 сентября). Систематически контролировать выполнение этих графиков, принимать оперативные меры к устранению всех выявленных недостатков;

принять меры к восстановлению хлопкоборных машин «СХМ-48». Рекомендовать колхозам приобретать восстановленные машины «СХМ-48» для использования их с имеющимися тракторами «Универсал-4»;

обеспечить высокое качество ремонта хлопкоборной техники, установить строгий пооперационный контроль, решительно пресекать бракодельство. Отремонтированные и подготовленные машины должны принимать комиссия, в состав которой обязательно включаются технические инспекторы РТС.

Учитывая, что своевременное и высококачественное предуборочное удаление листьев хлопчатника является важнейшим условием успешного проведения машинной уборки. Министерству сельского хозяйства, партийным и советским органам принять все меры к своевременному проведению дефолиации хлопчатника. Министерству сельского хозяйства изменить в обязательном порядке дефолиацию, нецелесообразность которой отмечена в отчетах о проведении дефолиации.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики одобрили предложение Министерства сельского хозяйства и областных организаций о предуборочном удалении листьев хлопчатника. В целом по республике предусмотрено провести дефолиацию на площади 552 тысячи гектаров (с учетом повторных обработок), в том числе по Ташкентской области на площади 157 тысяч гектаров, Ферганской — 88,5, Андижанской — 79,5, Самаркандской — 63,5, Бухарской — 45,0, Сурхан-Дарьинской — 36,0, Хорезмской — 34,0, Кара-Калпакской АССР — 48,5 тысячи гектаров.

Узбекискому управлению Гражданского воздушного флота предложено выделить к 5 сентября 1960 г. необходимое количество самолетов для проведения дефолиации.

Узгавторгмашу изменено в обязательном порядке оточистить фонды на химикаты, необходимые для предуборочного удаления листьев хлопчатника, проверить пригодность имеющихся на складах дефолиантов, обеспечить обслуживающий персонал спецодеждой и защитными средствами.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики обязали Совет народного хозяйства Узбекской ССР своевременно поставить сельскому хозяйству хлопкоборные машины, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, обкомполкомы и райисполкомы предложить обеспечить тщательную подготовку к машинной уборке урожая и образцово провести ее, всемерно применяя бестарную перевозку.

По вопросу колхозов имени Карла Маркса Шахрислябского района и Сулейман-Янкой Средне-Чирчикского района, обративших в 1959 году значительную часть урожая хлопкоборными машинами, в каждой области определить два—три колхоза как опытно-показательные хозяйства по машинному сбору и бестарной перевозке хлопка-сырца.

Госплану Узбекской ССР поручено выделить Министерству сельского хозяйства Узбекской ССР (АОЛ-1 кв. км) — 40 километров, переключить лампы — 3 тысячи комплектов, ленты киберной — 40 километров, ленты изоляционной — 200 килограммов; рассмотреть вопрос о дополнительном выделении сельскому хозяйству клиновидных ремней для хлопкоборных машин; до 20 июля реализовать годовой фонд Министерства сельского хозяйства на бронеуютную тяну.

Узгавторгмашу предложено выделить материалы и приборы для дооборудования хлопкоборных машин, чтобы использовать их на уборке в льготное время.

Учитывая огромное народнохозяйственное значение бестарных перевозок хлопка-сырца и их большую роль в деле применения поточного метода на машинном сборе хлопка, ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики обязали Министерство сельского хозяйства, областные и районные партийные и советские организации, руководители колхозов, совхозов и РТС широко применять их: с тем, чтобы в этом году доставлять сырец непосредственно от хлопкоборных машин на заготовительные пункты, имеющие сушильно-очистительные печи. Перегрузить таким способом в 1960 году 200 тысяч тонн, в том числе в Ташкентской области — 64 тысячи тонн, Ферганской — 24, в Андижанской — 33, Самаркандской — 20, Бухарской — 16, Сурхан-Дарьинской — 15, Хорезмской области и Кара-Калпакской АССР — по 14 тысяч тонн. Обеспечить высокопроизводительное использование всех тракторных прицепов для бестарной перевозки хлопка.

Совету народного хозяйства Узбекской ССР предложено обеспечить подготовку заготовщиков и сушильно-очистительных цехов к бестарной приемке хлопка-сырца машинного сбора, доставляемого бестарно, без полевой сушилки и очистки. Министерству строительства и совнархозу дано задание форсировать строительство запланированных сушильно-очистительных цехов и обеспечить их ввод в строй не позднее 15 сентября.

Министерству сельского хозяйства, обкомы и райкомы партии, Совету Министров Кара-Калпакской АССР, обкомполкомы и райисполкомы предложить обеспечить тщательную подготовку к машинной уборке урожая и образцово провести ее, всемерно применяя бестарную перевозку.

По вопросу колхозов имени Карла Маркса Шахрислябского района и Сулейман-Янкой Средне-Чирчикского района, обративших в 1959 году значительную часть урожая хлопкоборными машинами, в каждой области определить два—три колхоза как опытно-показательные хозяйства по машинному сбору и бестарной перевозке хлопка-сырца.

Госплану Узбекской ССР поручено выделить Министерству сельского хозяйства Узбекской ССР (АОЛ-1 кв. км) — 40 километров, переключить лампы — 3 тысячи комплектов, ленты киберной — 40 километров, ленты изоляционной — 200 килограммов; рассмотреть вопрос о дополнительном выделении сельскому хозяйству клиновидных ремней для хлопкоборных машин; до 20 июля реализовать годовой фонд Министерства сельского хозяйства на бронеуютную тяну.

Узгавторгмашу предложено выделить материалы и приборы для дооборудования хлопкоборных машин, чтобы использовать их на уборке в льготное время.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров республики обязали Совет народного хозяйства Узбекской ССР своевременно поставить сельскому хозяйству хлопкоборные машины, обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, обкомполкомы и райисполкомы предложить обеспечить тщательную подготовку к машинной уборке урожая и образцово провести ее, всемерно применяя бестарную перевозку.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выразили уверенность в том, что местные партийные и советские организации, а также руководители сельскохозяйственных органов, Узбекского совнархоза, колхозов, РТС и совхозов примут все меры к тому, чтобы своевременно завершить подготовку к машинному сбору хлопка и выполнить социалистические обязательства.

Совершенствовать формы и методы партийной работы

ТЕРМЕЗ, 15 июля. (Корр. «Правды Востока»). Состоялось совещание партийных работников. В нем приняли участие секретари заведующих отделениями, инструкторы горкомов и райкомов партии, секретари партийных комитетов и бюро первичных партийных организаций. С докладом о состоянии партийно-организационной работы и мерах по ее улучшению выступил секретарь обкома партии тов. А. С. Пономарев.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что за последнее время работа партийных организаций приобрела большую конкретность и это способствовало выполнению производственных планов предприятий, колхозами и совхозами. Вместе с тем участники совещания указывали на серьезные недостатки в деятельности партийных организаций. Бешкентский, Чиракчинский, Шурчинский райкомы партии не выкупают глубоко в жизнь первичных партотделений, слабо опираются на них в своей практической деятельности. В Гузарском и Чиракчинском районах не созданы партийные группы на фермах, в бригадах.

Некоторые райкомы ослабили руководство приемом в партию, не занимаются воспитанием молодых коммунистов. В Бешкентском районе, например, среди принятых в партию в течение шести месяцев 1960 года колхозники и рабочие совхозов составляют всего шесть процентов. В Шахрислябском, Китабском и Денауванском районах много фактов неправильной расстановки сил коммунистов. В Касанском районе более семисот коммунистов, но среди них только четырнадцать механизаторов. Среди зооветеринарных всего один коммунист, среди заводчиков животноводческих ферм — четыре. Совсем нет коммунистов среди чабанов, доярков, скотников. Между тем Касанский район — один из крупных животноводческих районов области.

На совещании отмечалось, что нередко пленумы райкомов партии проводятся формально. Так, на одном из пленумов Якбабаевского райкома партии обсуждался сразу четыре важных вопроса, в том числе о ликвидации отставания в развитии хлопчатника, о ходе выполнения социалистических обязательств по животноводству и другим.

Серьезные претензии были предъявлены обкому партии, который недостаточно занимается обобщением и распространением опыта партийной работы. По обсужденному вопросу принято развернутое решение.

Слет разведчиков будущего

В соревновании за право носить почетное звание ударника коммунистического труда участвует каждый пятый труженник Ташкентской магистрали. Около 1.000 бригад, смен и цехов борется за право называться коммунистическими.

14 июля в Ташкенте состоялось совещание передовиков-железнодорожников. Разведчики будущего обменялись опытом работы, наметили пути дальнейшей борьбы за прогресс производства.

Итак, мы снова в братском Узбекистане! Большая группа труженников сельского хозяйства нашей республики приехала сюда, чтобы проверить выполнение условий социалистического соревнования на 1960 год.

Встреча хлопководов двух республик имеет в этом году особенное значение. Труженицы Таджикистана и Узбекистана, как и все советские люди, ознакомились второй год семилетки новыми, доселе неизвестными успехами в дальнейшем подъеме народного хозяйства и культуры. Июльский пленум ЦК КПСС, коллективы многих промышленных предприятий нашей республики встретили досрочным выполнением семилетнего плана программы. Труженики сельского хозяйства также сделали очень многое. Раньше, чем намечалось, завершили план заготовок каракула, выполнены полугодовые обязательства по продаже государству продуктов животноводства и годовое обязательство по конам. Успешно справляются работники сельского хозяйства и с другими заданиями.

СВОЙ ДОЛГ ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ХЛОПКОБОРОВ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

Вместе с тем, будучи в Узбекистане, мы считаем своим долгом рассказать товарищам по соревнованию, как таджикский народ трудится над выполнением своего первейшего патристического долга — выполнения взятых социалистических обязательств на 1960 год.

Как известно, погодные условия весны этого года для нашей республики оказались исключительно трудными. Во многих хозяйствах хлопчатник пересаживался два, три и четыре раза. Задержалось проведение таких важных мероприятий, как отправка букетов, международная обработка. Из-за этого в начале вегетации многие посевы заросли сорняками, а в ряде случаев оказались изреженными. Хлопчатник сильно отстал в своем росте и развитии.

В такой обстановке перед таджикскими хлопкоборами встала задача — как можно быстрее создать необходимые условия для ускоренного роста и развития растений.

Центральный Комитет Компартии Таджикистана, правительство республики, местные партийные и советские организации считают первейшим долгом повести до сведения каждого хлопкобора создавшуюся обстановку, определить де только в каждом районе и в хозяйстве, но и в каждой бригаде конкретные практические мероприятия, которые дали бы желаемые результаты в борьбе за хлопок.

В конце мая вопросы хлопководства обсуждались на пленуме ЦК КП Таджикистана. Труженники сельского хозяйства ответили на призыв партийных и советских организаций республики героическим трудом.

В том, что сейчас нам удалось ликвидировать имеющиеся недостатки на хлопковых полях, решающую роль сыграла техника. Три года назад мы впервые проводили квадратно-гнездовой сев. Теперь этим способом засеяна в пять раз большая площадь. Впервые в этом году проводился сев с заданным количеством семян. Более половины всех хлопкосеющих бригад стали тракторно-полеводческими, многие из которых работают по технологическим картам.

У нас в республике имеются замечательные последователи знаменитого узбекского механизатора Валентина Тюпки. Это руководители бригад комплексной механизации Шариф Аузелов из Ленинбада, Евгений Захаров из Пянджа и другие.

Говоря о некоторых итогах летнего ухода за посевами, мы можем сообщить, что в Таджикистане проведены в целом три продольные, а на участках с квадратногнездовым размещением растений также две поперечные обработки хлопчатника завершается третья подкормка. Сербазная и насыщенная работа проводится по бор-

бе с сельскохозяйственными вредителями.

В ходе соревнования замечательных успехов добились колхозы Куйбисского района, где на участках хлопчатника сейчас имеется по 5—6 полноценных коробочек, а также Антского, Пянджского, Матчинского, Регарского, Шаартовского, Курган-Тюбинского, Арыльского и ряда других районов.

Одновременно с усилением ухода за хлопчатником развернулось подготовка к уборке урожая. В связи с тем, что в этом году намечено 40 процентов всего хлопка перевозить бестарным способом, на хлопкоочистительных заводах и заготовительных пунктах проводится большая техническая реконструкция, устанавливается около 300 единиц нового оборудования, что позволит механизировать и более трудоемкие работы по приемке, укладке и хранению хлопка-сырца, а также его переработке.

Колхозники, механизаторы, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства Таджикистана высоким трудовым напряжением подтверждают свою решимость в этом году безусловно обеспечить выполнение взятых в социалистическом соревновании обязательств.

Х. МИРЗАЯНЦ, Руководитель взаимопомощной бригады таджикских хлопководов, заводской сельскохозяйственной отделом ЦК КП Таджикистана.

БОЛЬШЕ МОЛОКА РОДИНЕ!

Вот они, показатели за шесть месяцев:

Наименование областей	Средний урожай от одной коровы (в килограммах)	Выполнение годового плана производства молока (в процентах)
Ташкентская	935	47
Самаркандская	722	55
Бухарская	691	51
Сурхан-Дарьинская	684	49
Ферганская	642	45
Анджиданская	641	42
Хорезмская	632	47
Кара-Калпакская АССР	500	47

Наименование районов и городов	средний (в килограммах)
Орджоникидзевский	1497
Калининский	1435
Чиназский	1341
Гиндуванский	1090
Янги-Юльский	1084
г. Наманган	1016
Верхне-Чирчинский	974
Галля-Аральский	943
г. Андижан	928
Широбадский	899
Ангорский	885
Нижне-Чирчинский	863
Ферганский	861
Наманганский	850
Заманский	848
Самаркандский	845
г. Фергана	833
г. Янги-Ер	808
Фаринский	805
Пенкентский	792
Диканский	789
Иштыканский	788
Уч-Курганский	781
Булуңгурский	779
Рометанский	779
Бостандикий	778
Курган-Телинский	777
Пай-Арынский	775
Бухарский	771
Денауский	771
Бузский	765
Ан-Дарьинский	762
Ахунбаевский	752
г. Алматы	745
Сыр-Дарьинский	743
Изобасментский	742
Джар-Курганский	741
Янгибаевский	730
г. Юнада	725
Гурленский	722
Камаганский	718
Средне-Чирчинский	716
Кенимешский	714
Китабский	706
Ан-Курганский	702
Каршинский	700
Бухицкий	697
Шурчинский	684
Ленинградский	681
Кюш-Купырский	680
Вайсунский	679
Кассанайский	678
Вагдадский	676
Гузарский	676
Янги-Курганский	674
Нур-Атинский	674
Ургутский	674
Чирчинский	673
Катта-Курганский	673
Марганский	671
Беговатский	670
г. Нукус	669
Палский	664
Каранулский	660
Паст-Даромский	655
Торя-Курганский	648
Янги-Арынский	646
Валкентский	642
Сары-Асеевский	642
Ленин-Асыевский	641
Ургучский	640
Шаватский	639
Алты-Арынский	638
Пахта-Арынский	637
Халдыбаевский	636
Бируниевский	631
Гулстанский	624
Шихр-Абасовский	624
Ворошиловский	623
Шафранинский	621
Пахтабадский	620
Хазараспский	615
Дехканабадский	612
Савдоловский	610
Чинабадский	609
Анджиданский	604
Уйчинский	604
Кассанский	601
Диалы-Нурдский	600
Кзыл-Телинский	599
Кувинский	598
Фрунзенский	591
Бешкентский	586
Аму-Дарьинский	581
Мархаматский	574
Ходмелинский	568
Туртулунский	557
Навоинский	549
Ходимбадский	543
Сталинский	539
Хивинский	538
Каганский	536
Хатиринский	533
Алтин-Кульский	530
Узбекистанский	519
г. Бухара	514
Чустский	511
Нарпайский	509
Ханкентский	509
Нарынский	507
Днамбаевский	506
Термезский	496
Куйбышевский	494
Чимбиский	492
Кировский	490
Валькентский	463
Кунградский	442
Тахта-Купырский	407
Муйнакский	383
Негайлинский	377
г. Ангрэн	174



Кукурузоводческая бригада колхоза «Ленинабад» Шафранинского района, возглавляемая Т. Ахмедовым, засеяла 85 гектаров кукурузой. Взято обязательство собрать 150 тонн зеленой массы с каждого гектара. НА СНИМКЕ: бригадир Т. Ахмедов проверяет посевные участки. Фото В. СИРОТКИНА.

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ДЕТЯМ

В этот вечер, как обычно, Лидия Михайловна углубилась в чтение газет. Ее внимание приковала речь Н. С. Хрущева на Всероссийском съезде учителей. И вот перед глазами строчки, заставившие взволнованно задаться сердцем: «Мои учителя были очень хорошие люди, особенно одна учительница, которую я никогда не забуду.— это Лидия Михайловна. Она прилагала все усилия к тому, чтобы мы стали образованными». В памяти старого педагога возникло дореволюционное курское село Калиновка. Здесь в 1907 году молоденькая девушка Лидия Михайловна Носкова (носившая гелем по мужу фамилию Шевченко) работала учительницей в начальной школе. Калиновские крестьяне жили тогда страшно бедно,— вспоминает она.— Большинству не хватало своего хлеба даже до зимы, и они вынуждены были идти на отхожие заработки или батрачить у помещиков. В маленькой сельской школе, где я преподавала, все три группы занимались в одной комнате. Тягу у деревенских ребятник к учебе была поразительная, и я в меру своих сил старалась привить им любовь к знаниям. Но тогда было тяжелое время. Редко кому довелось продолжить образование дальше трехклассной начальной школы. С чувством горячей признательности говорю о Лидии Михайловне ее ученики и товарищи по работе. Скромный и требовательный к себе и к другим, мастер педагогического труда всегда помогает молодым учителям, пользуется заслуженной любовью у своих воспитанников. Глядя на эту седоволосую женщину с уставшими добрыми глазами, невольно вспоминаешь слова Никиты Сергеевича Хрущева: «Учитель, как мать, отдаст детям самое дорогое— свою жизнь и хочет, чтобы новое поколение было счастливым, чтобы знания, полученные в школе, дали хорошие результаты». За неумирающую плодотворную деятельность на ниве народного просвещения Лидия Михайловна Шевченко награждена орденом Ленина, медалью «За трудовое отличие», значком «Почетному железнодорожнику». Мы побывали на квартире у Лидии Михайловны, проживающей в Калуге, в доме № 53 по улице Луначарского. Бодрая и жизнерадостная, она с волнением говорит о высокой оценке, которую дал Никита Сергеевич Хрущев народным учителям. В заключение беседы Лидия Михайловна позачеркнула нас с письмом, которое отравила Никите Сергеевичу Хрущеву. «Дорогой Никита Сергеевич!— пишет она.— Большое Вам спасибо, что вы так тепло вспомнили меня в своем выступлении на Всероссийском съезде учителей. Это для меня— учителя самая высшая награда за долготелый труд. Калиновка была моим первым местом работы. В этом году я ужо на пенсию, проработав учителем 54 года. Сердце мое, как и всех советских людей, преполнено гордостью и радостью за Вас, великого борца за мир, главу нашей партии и руководителя Советского правительства. Желаю Вам, дорогой Никита Сергеевич, здоровья и многих-многих лет жизни на благо трудящихся всего мира». Н. АЛЕКСАНДРОВ. (Корреспондент ТАСС).

Возмездие обрушится на них, как горный обвал

Трудящиеся Самаркандской области единодушно осуждают новую провокацию американской воениции. Повсеместно проходят читки заявления Н. С. Хрущева на пресс-конференции, беседы и митинги, на которых люди всех возрастов и профессии клеймят позором поджигателей войны, выражают единодушную поддержку решительным действиям правительства Советского Союза. Гневно звучат слова горячков рудника «Ингички». Выразив мысли своих товарищей по работе, бригадир смены коммунистического труда шахты № 1 «Капталная» Абдукадыр Салиев сказал: «Импералисты не унимаются, они боятся мирного соревнования с нами. Пусть они запомнят: нашему терпению может наступить предел, и тогда справедливое возмездие обрушится на них, как горный обвал. Там, на границе, часовые наших рубежей зорко охраняют мирный труд советских людей. А мы здесь, в ответ на прохиски врагов мира, будем еще упорнее трудиться, крепить мощь своей Родины».

Оттачивать педагогическое мастерство

С волнением и гордостью слушали мы речь Никиты Сергеевича Хрущева на Всероссийском съезде учителей. Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров Союза ССР высоко оценил труд учителей. Эта оценка вызывает у нас горячее стремление еще лучше трудиться на благо нашей великой Родины, приложить все свои силы и знания, чтобы еще выше поднять уровень преподавания и коммунистического воспитания подрастающего поколения. От всей души приветствуем миролюбивую политику нашей Коммунистической партии и родного Советского правительства!

К. АСИЛОВ. Учитель школы им. Островского Вабканского района.

У. КАДЫРОВА. Учительница школы имени Шота Руставели Каракульского района.

Т. ХАНДАРОВА. Учитель школы имени Ибра-Сыны Шафраниканского района.

Янки, вон из Японии!

ТОКИО, 15 июля. (ТАСС). «Мы не признаем новое правительство либерально-демократической партии! Долой японо-американский договор безопасности!» Немедленно распустить парламент и провести всеобщие выборы!» Под этими лозунгами вчера в японском парламенте и резиденции премьер-министра вновь пришли десятки тысяч жителей столицы.

сто тысяч ДЕМОНСТРАНТОВ НА УЛИЦАХ ТОКИО

сокрушители и удар, сделав невозможным дальнейшее пребывание в власти обанкротившейся о-гической партии! Правящие круги, указав на, пытаются разрешить политический кризис, посадив в власти своего нового ставленника, который бы проводил курс правительства Киси. В этих условиях, заявил Носака, необходимо еще теснее сплотить все демократические силы, все силы японского народа с тем, чтобы одержать победу над предстоящими всеобщими выборами.

Вчерашний день борьбы японского народа за мирную, независимую, демократическую Японию совпал с выборами нового председателя правящей партии Хаято Исиды— одного из активных помощников Киси по нисильственной ратификации японо-американского военного договора. Поэтому во вчерашних демонстрациях, которые носили особенно внушительный характер, участвовали также тысячи жителей, специально прибывших в столицу из префектур, чтобы встретить население своих районов, заявивших протест против попыток правящих кругов продолжать антияпонскую политику под вывеской нового правительства.

Участников митинга приветствовали также генеральный секретарь Национального совета борьбы против японо-американского договора Минагути, депутат парламента социалист Таана и другие. На митинге была принята резолюция, в которой выражается протест против создания нового правительства либерально-демократической партии. Участники митинга потребовали аннулирования японо-американского военного союза, вывода американских войск с японской земли, ликвидации американских баз на территории Японии.

Митинги в Токио начались одновременно в нескольких местах. По окончании их участники колоннами стали сходить к парламенту, где состоялся грандиозный митинг. Выступивший на этом митинге председатель ЦК Коммунистической партии Японии Носака заявил, что японский народ своей борьбой нанес правящей верхушке

По предварительным данным, вчера в Токио в демонстрациях приняло участие около 100 тысяч человек. Массовые митинги и демонстрации протеста против нового правительства либерально-демократической партии прошли также по всей стране.

К ПОКУШЕНИЮ НА КИСИ

ТОКИО, 15 июля. (ТАСС). Как здесь стало известно, совершено покушение на премьер-министра Киси арестованной полицией. Покушавшийся принадлежит к край-

не правой политической организации, состоящей на службе у либерально-демократической партии. Ранение Киси не является серьезным.

«ПРЕКРАТИТЬ НАРУШЕНИЯ СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ!» Крепнет солидарность африканских государств

Голос народов Африки: мы с тобой, Конго!

Париж, 14 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Аккры, что министр информации и радиовещания Ганы Квакуа Боатенг официально заявил, что Гана готова гарантировать территориальную целостность Республики Конго. Боатенг предостерег против вмешательства любой иностранной державы во внутренние дела молодой Республики Конго. Заявление касалось замечаний бельгийского полковника о том, что бельгийские войска «готовы поддержать независимость» юго-восточной провинции Конго-Катанги. Остановившись на обращении правительства провинции Катанга к Федерации Родезии и Ньясаленда с просьбой направить войска в эту провинцию, Боатенг предупредил, что вмешательство любой страны Британского содружества «серьезно отразилось бы на единстве этого содружества». «Точно так же,— заявил он,— вмешательство любых других держав стало бы рассматриваться правительством Ганы как недружественный акт, равнозначный агрессии». В заявлении говорится, что «правительство Ганы в состоянии послать немедленно войска в Леопольдвилль или в любой другой район Республики Конго, если правительство Конго либо непосредственно, либо через ООН обратится с такой просьбой». Лондон, 14 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Рабата, марокканское правительство информировало генерального секретаря Организации Объединенных Наций Дага Хаммаршельда и африканские государства о том, что оно готово предоставить Конго все необходимое по вопросу о сохранении «братской стране» ее территориальной целостности и независимости.

Запросы премьер-министру Англии

Лондон, 15 июля. (ТАСС). Вчера члены парламента— лейбористы внесли премьер-министру пять запросов об американском шпионском самолете «РБ-47», который вылетел с авиабазы в Врайс-Хорте и был сбит 1 июля над советскими территориальными водами. В частности, в своем запросе лейборист Зиллиакс предложил, чтобы правительство либо потребовало от Соединенных Штатов прекращения нарушения советских границ и согласился на английский контроль над американскими базами в Англии, либо дик-

Возмездие обрушится на них, как горный обвал

Трудящиеся Самаркандской области единодушно осуждают новую провокацию американской воениции. Повсеместно проходят читки заявления Н. С. Хрущева на пресс-конференции, беседы и митинги, на которых люди всех возрастов и профессии клеймят позором поджигателей войны, выражают единодушную поддержку решительным действиям правительства Советского Союза. Гневно звучат слова горячков рудника «Ингички». Выразив мысли своих товарищей по работе, бригадир смены коммунистического труда шахты № 1 «Капталная» Абдукадыр Салиев сказал: «Импералисты не унимаются, они боятся мирного соревнования с нами. Пусть они запомнят: нашему терпению может наступить предел, и тогда справедливое возмездие обрушится на них, как горный обвал. Там, на границе, часовые наших рубежей зорко охраняют мирный труд советских людей. А мы здесь, в ответ на прохиски врагов мира, будем еще упорнее трудиться, крепить мощь своей Родины».

Оппозиция резко критиковала попустительское отношение английского правительства к оснащению Западной Германии ракетами «Полярис».

Бельгия должна вывест войска из Конго

Нью-Йорк, 15 июля. (ТАСС). Поздно вечером 13 июля было срочно созвано заседание Совета Безопасности в связи с положением, создавшимся в Республике Конго. После выступления генерального секретаря ООН Д. Хаммаршельда, представителей Туниса, США, СССР, Англии, Франции и Польши на голосование был поставлен проект резолюции Туниса. Он был принят восемью голосами при трех воздержавшихся (Англия, Франция, чанайншест).

Резолюция Совета Безопасности. «Совет Безопасности, рассмотрев доклад генерального секретаря относительно просьбы о принятии ООН мер в отношении Республики Конго, рассмотрев просьбу о военной помощи, адресованную генеральному секретарю президентом и премьер-министром Республики Конго (документ S/4328), призывает правительство Бельгии вывести свои войска с территории Республики Конго,

В честь национального праздника иракского народа

Трудящиеся столицы Узбекистана широко отметили национальный праздник Иракской Республики— вторую годовщину революции 14 июля 1958 года. Этому знаменательному событию в жизни дружественного народа было посвящено собрание представителей общественности Ташкента, которое состоялось в Узбекском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами. Заместитель председателя правления Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Г. Г. Гулямова рассказала о героической борьбе народа Ирака против колониализма. На собрании выступили декан агрономического факультета Ташкентского сельскохозяйственного института Г. А. Ибрагимов, студентка восточного факультета Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина С. Толмачева, побывавший недавно в Ираке ответственный секретарь газеты «Узбекистон маданияти» М. Хакимов, рабочий Ташкентского радиодиаплового завода В. Б. Дуйнини.

РЕСПУБЛИКА КОНГО РАЗОРВАЛА ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С БЕЛЬГИЕЙ

Париж, 14 июля. (ТАСС). Пресс-агентство Франс Пресс передает, что премьер-министр Республики Конго Патрис Лумумба объявил о разрыве дипломатических отношений с Бельгией.

ДАР СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРАКСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Багдад, 15 июля. (ТАСС). Советский Союз безвозмездно передаст иракскому правительству помещение бывшей советской промышленной выставки в Багдаде. Вчера над территорией выставки был поднят иракский флаг.

КАК ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РЕСПУБЛИКИ

На 10 июля план заготовки грубых кормов в республике выполнен на 22,8 процента, закладки силоса — на 1,5 процента. Ташкентская область выполнила задание по заготовке грубых кормов на 23,8 процента, Ферганская — 11,7, Анджиданская — 20,7, Самаркандская — 32,6, Бухарская — 5,8, Сурхан-Дарьинская — 38,7, Хорезмская — 16,5, Кара-Калпакская АССР — на 6,4 процента. Силоса заложено в Ташкентской области 0,7 процента от установленного плана, Ферганской — 0,2, Анджиданской и Кара-Калпакской АССР по 0,4, Самаркандской и Сурхан-Дарьинской областях по 4 процента. Бухарская и Хорезмская области к силосованию еще не приступили.



УРОК НЕ ВПРОК. Рис. Б. ЖУКОВА.

Огневой заслон

Советские люди проявляют большой интерес к деятельности созданных в Вооруженных Силах СССР ракетных частей, уже успевших столь хорошо проявить себя на охране воздушных границ нашей Родины. Советским ракетчикам посвящен репортаж, который мы с сегодняшнего номера перепечатаем из газеты «Известия».

В кабинете главнокомандующего противовоздушной обороной страны Маршала Советского Союза С. В. Бирюзова стоит на шарах двухметровый глобус. Поворачивая его, маршал говорит:

— Представление о земном шаре у людей со школьной скамьи связано с чем-то необозримым и неопытным. И это действительно так. Но в случае войны земля шар будет тактически подлинно применима межконтинентальных ракет. Новая боевая техника внесла свои существенные поправки к фактору пространства, который в истории войны, военного искусства был одним из важнейших слагаемых, определявших стратегию и тактику. Ныне понятия «фронт» и «тыл» утратили свое прежнее значение. Даже города, промышленные предприятия, расположенные очень далеко от границы, в условиях современной войны могут подвергнуться нападению с воздуха. Это обязывает нас строить противовоздушную оборону на всю глубину страны.

Маршал подходит к большой карте Советского Союза, висящей на стене.

— Видите, как обширна наша страна, как велики ее воздушные пространства. И мы должны держать их на прочном замке от агрессоров. Это требует от бойцов противовоздушной обороны постоянной боевой готовности. Солдаты и офицеры наших войск всегда на позициях, всегда готовы к встрече с врагом. Когда американский воздушный шпион Пауэрс пытался проникнуть на большой высоте к оборонным объектам, он был сбит нашими ракетчиками первой ракеты. Бесслава участь экипажа и другого американского лазутчика-самолета «РБ-47», который хотел проверить крепость наших северных воздушных границ. Он, после отказа следовать за нашим истребителем, был сбит советским летчиком противовоздушной обороны капитаном Василием Поляковым.

Ежедневная боевая готовность — решающее условие советской противовоздушной обороны. Ее главной ударной силой являются ракеты системы типа «Земля — воздух», то есть установок, находящихся на земле, с которых производится запуск ракет по воздушным целям, и системы типа «Воздух — воздух», то есть ракеты, запускаемые с самолета-носителя.

— Основу нашей противовоздушной обороны, — рассказывает маршал, — составляют зенитные управляемые комплексы, которыми вооружены наши части. Это безотказно действующее, грозное оружие. Его создание стало возможным в результате выдающихся успехов советской науки, замечательных достижений социалистической промышленности, производящей средства радиолокации, автоматки, счетно-решающую вычислительную аппаратуру, радиоэлектронное оборудование.

— Нашим читателям было бы интересно знать ваше мнение, товарищ маршал, о заявлениях некоторых государственных и военных деятелей Запада и Америки, — спрашивает я главнокома, — которые широко распространяют буржуазной прессой заявления, которые не только берут под сомнение боевые свойства наших ракет, но и сам факт их существования.

— Нервозность буржуазной прессы, особенно американской, понятна, — замечает маршал. — Меткий выстрел наших ракетчиков не только прекратил дальнейший полет самолета Пауэрса, но нанес непоправимый удар по иллюзиям американской военщины. Идеологи Пентагона строят свои стратегические расчеты, свои агрессивные планы в отношении нашей Родины и стран социалистического лагеря на использовании сверхзвуковых и сверхзвуковых самолетов. На их создание затрачены сотни миллионов долларов. А теперь я млденую ясно, что если бы сбили первой же ракетой самолет «У-2», то мы собьем и другие, если они появятся в советском небе. Значит, как говорится, денежки налогоподельщиков пошли на дым, значит, расчет стратегов Пентагона оказался с серьезным браком. Вот почему буржуазные журналисты по указке своих хозяев пытаются дать искаженное толкование обстоятельствам, вынудившим Пауэрса приземлиться. Но это — обычные вранья, и они опровергаются многочисленными фактами. И довольно убедительными для империалистов.

— Нельзя ли о них рассказать нашим читателям?

— Почему же, о некоторых можно. Одно время американцы пытались запустить в наше воздушное пространство шары-разведчики. На шарах была установлена аппаратура, примерно такая же, как и на самолете Пауэрса. Если бы эти шары без помехи смогли бы проследовать по Советской стране, они сфотографировали бы примерно половину нашей территории. Но все они были сбиты средствами нашей противовоздушной обороны. Таковы факты. Они, естественно, не радуют заврапа Пентагона. Они теперь думают и гадают, что делать с теми 32 стратегическими дивизионами, в которых насчитывается несколько тысяч самолетов-бомбардировщиков. Американская военщина намеревалась использо-

вать эту армаду как таран против нашей воздушной обороны. Но теперь даже самые горячие и бесстрашные головы из Пентагона видят, что этому тарану не под силу преодолеть огневую мощь наших ракетных средств.

Маршал рассказывает, как новая боевая техника несlessly увеличила огневую мощь наших противовоздушных частей и подразделений. Она позволяет практически поражать любую воздушную цель.

Новая техника во много раз позволила сократить численность личного состава войск ПВО. Однако надежность и безотказность

На рассвете Первого мая, когда советские люди готовились выйти на праздничную демонстрацию, к южным границам нашей Родины красил воздушный шпион. Это был специально сконструированный реактивный самолет «Локхид У-2», предназначенный для ведения стратегической разведки. Американские империалисты возлагали на этот тип самолетов большие надежды. С их помощью заглянуть Пентагона надеялись сфотографировать оборонные объекты нашей Родины — военные заводы, войсковые аэродромы, ракетные базы.

Первыми обнаружили воздушного агрессора советские радиолокаторщики — зоркие глаза и чуткие уши нашей противовоздушной обороны. Еще на подходе к государственной границе Советского Союза он засекли самолет Пауэрса. И, как только он появился над нашей землей, первые станции обнаружения передали:

— В воздухе нарушитель.
— Вести наблюдение, — последние слова.

«Сбил самолет «У-2», мы не только сбили шпиона-provocатора, мы сбили спесь с американских империалистов, сбили спесь с военщины Пентагона!».

Н. С. ХРУЩЕВ.



БАТА ИЗ КИРПИЧА

С первых дней пуска Ташкентский домостроительный комбинат испытывал недостаток в теплоизоляционном материале — минеральной вате. Завозили ее из Краматорска, луганский метр обходился в 220 рублей. Дорого!

Было решено построить цех для изготовления собственного утеплителя из местного сырья и различных минеральных отходов. Три дня назад новый цех вступил в строй. Мощность его 32 тысячи кубометров в год. Стоимость ваты 135 рублей за кубометр.

Соревнуясь за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив нового минераловатного цеха быстро наладил выпуск прогрессивного изоляционного материала, сырьем для которого служат отходы кирпичного производства, кокс, доломит, жидкий битум. Уже в июле будет выпущено столько минеральной ваты, сколько ее требуется для выполнения месячной программы комбината.

Запеваками в социалистическом соревновании выступают заграничные Иван Дударев, шихтовский Иван Чаринцев и Николай Васильевич, оставшаяся за собой светлую сетку, подделанную на маленькую квадраты — азимуты, которые соответствовали участку воздушного пространства, просматриваемого антенной станции. У кромок экрана на секунду возник всплеск — отражение самолета в воздухе. Оператор докладывает:

Виктор УШАКОВ. (Продолжение следует).

М. ШАПЕРО. Иппевир.

Человек — человеку

Так поступают пионеры

На днях, купаясь со своими товарищами в Саларе, ученик седьмого класса ташкентской школы № 37 Витя Свешников увидел тонущую девочку.

Не теряя ни секунды, Витя поплыл туда. Ему удалось спасти девочку. Это была семилетняя Леночка Антонова. Ей сразу же сделали искусственное дыхание.

Состояние Леночки сейчас хорошее.

Л. ТЕРЕНТЬЕВА. Т. ПИЛИШВИЛИ.

Смелычак на крыше горящего дома

В комнате никого не было. Все ушли в кино. Из открытого окна занавес стало отбрасывать ветром на фасад здания, где близились электрические провода. Неожиданно произошло замыкание наружной электропроводки, и занавес загорелся.

Игравшие неподалеку дети заметили пламя, охватившее потолок второго этажа дома № 30-б по улице Шота Руставели в Ташкенте.

Пока подошли пожарные, какой-то смелычак нашел топор и, взобравшись на крышу, стал снимать кровлю. Он же помог прибывшим пожарным сбить огонь брандспойтами.

Пожар был потушен. Смелычаком, отважно борющимся с огнем, оказался формовщик завода «Таштрансмаш» Файзрахман Визуин.

А. КОРАБЛЕВ.

Произведения Л. Н. Толстого в Узбекистане

Общественность Узбекистана готовится широко отметить пятидесятилетие со дня смерти гения русской литературы Льва Николаевича Толстого. Как известно, решение широко отметить эту дату принято и Всемирным Советом Мира.

Отдельные небольшие рассказы Л. Н. Толстого еще при его жизни стали достоянием узбекского читателя. Но настоящая работа по переводу его произведений на узбекский язык развернулась лишь при советской власти. Масловым тиражом были изданы «Севастопольские рассказы», повести «Казаки», «Кавказский пленник», «Хаджи-Мурат» и другие.

Особенно плодотворным в деятельности переводчиков Толстого стал нынешний год. Сейчас готовятся для печати наиболее известные произведения писателя. Писатель Абдулла Каххар заканчивает

перевод третьей книги романа «Война и мир». Перевод романа «Анна Каренина» завершает писатель Мирзакалан Исмаили. Роман «Воскресение» выйдет к юбилею в переводе Халиды Ахраровой.

Узгослитиздат выпустил также на узбекском языке сборник рассказов Толстого, в который войдут такие произведения, как «Три смерти», «После бала», «За что?», «Хозяин и работник», «Поликушка». Республиканское издательство «Яш гвардия» поручает читателям выходом автобиографической трилогии «Детство», «Отрочество», «Юность».

Сектор русской литературы, образованный недавно в Институте языка и литературы Академии наук республики, подготавливает к изданию сборник научных статей о Толстом, в которых дается анализ различных периодов его творчества, прослеживается влияние писателя на литературу Востока. (УзТАГ).

Состязания баскетболистов

Несколько дней в столице Узбекистана продолжались игры баскетбольных команд коллективов физкультуры республик Средней Азии и Казахстана, освоивших зональное первенство ВЦСПС.

Игры проходили в напряженной борьбе. До последних встреч невозможно было определить победителя среди женских команд. Очко за очком набирала баскетболистка Ташкентского завода текстильного машиностроения и Ашхабадской технической экспедиции. Встреча между ними решила исход первенства. Ташкентские спортсменки, среди которых

выступала самая рослая баскетболистка Советского Союза Рая Салимова, одержали победу со счетом 88:57 и стали победителями зоны Востока среди баскетболисток Ашхабада и гетры — города Фрунзе.

Узбекские баскетболисты были представлены командой Самаркандского строительного треста № 150. Они заняли третье место, пропустив вперед спортсменок Ашхабада и Фрунзе.

Победители зонального первенства примут участие в финальных играх, которые состоятся в Ростове. (УзТАГ).

Всем классом — на животноводческие фермы

В средней школе № 3 Мархатского района произошло событие, которого с нетерпением ждала молодежь. Все 47 выпускников стали членами колхоза имени Сталина. Всем классом они пошли работать на животноводческие фермы.

По следам одного письма в редакцию

Футбол для маленьких — большой футбол

То же — в школах. Количество школьников, занимающихся футболом, весьма незначительно. Что же, ребята не любят этот вид спорта? О, нет! Мы сами только что убедились в этом. Просто товарищи из Министерства просвещения вспоминают о детском футболе только тогда, когда нужно отправлять команду на всевозможные школьные соревнования. Не случайно юные футболисты нашей республики вынуждены довольствоваться более чем скромным — одиннадцатым местом на школьной спартакиаде!

Даже в специализированных учебных заведениях детский футбол существует только на бумаге. В детской спортивной школе № 2 Октябрьского района имеется футбольное отделение, а в нем свыше двухсот пятидесяти ребят. Но школа не имеет ни стадиона, ни хотя бы самой элементарной спортивной площадки. В прошлом году она арендовала стадион «Спартак», но в этом году администрация стадиона сочла условия аренды «невыгодными». И тренеры школы вынуждены скитаться с одного стадиона на другой, выпрашивая разрешение провести тренировки на чужой территории.

Весь учебно-тренировочный инвентарь школы составляют... три стойки для обводки. Наглядных пособий, плакатов, спортивных газет и журналов в школе нет. Спортивной одеждой и обувью учащиеся обеспечены плохо. Бывает, что они играют босиком. Именно из-за отсутствия спортивной формы из шестнадцати футбольных команд школы, которые могли бы принять участие в городском розыгрыше, приняли участие только три!

Некоторые тренеры школы работают по шаблону, без инициативы. И работу их ни городская секция футбола, ни городской совет союза спортивных обществ не контролирует. А такой контроль и настоящая деловая помощь ох как нужны!

Второй пленум республиканской федерации футбола еще в феврале

ОЖИВИЛ УЗБЕКИСТОН

В газете опубликовано информационное сообщение и отчет о Пленуме Центрального Комитета КПСС. Печатаются материалы в связи с прибытием в Узбекистан взаимопроверочных бригад хлопкоробов Таджикистана и Туркмении.

Налечтано постановление ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР о подготовке к машинной уборке хлопка. Секретарь Зааминского района партии А. Разаков рассказывает о ходе уборки зерновых. Кандидаты технических наук П. Хамидханов и Н. Ганиходжаев выступают со статьей о перспективах внедрения автоматики на предприятиях.

На четвертой странице — сообщения о жизни республики и зарубежной информации.

Редактор А. Д. ИВАХНЕНКО.

Почему мы живем ТАШКЕНТ

В 19.00 — для школьников, на русском языке — «Затейник», в 19.20 — спортивная передача, на русском языке «Учите плавать», в 19.40 — последние известия, в 20.00 — художественный фильм «Меч и роза», в 21.30 — концерт узбекской музыки.

В ТЕАТРАХ

ТЕАТР им. НАВОИ — 16/VI Прелюдии Майсара, 17/VI утром Кот в сапогах, вечером Лебединое озеро.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 16/VI Иринушка история, 17/VI Добрень. В летнем театре Народного творчества (быв. парк им. Кафанова) Миллион за улыбку. Начало в 9 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 16, 17/VI гастроли менестрельской певицы Элла Касанова. Начало в 9 ч. вечера.
ТЕАТР КУКОЛ — 17/VI в 11 ч. утра, 12 ч. 30 м. для Маленький Мух, в 1 ч. 30 м., 3 ч. для Два Потопыма.

На экранах КИНО

В ЛЕТНИХ:
Голубая стрела (на узбекском языке, в 9 ч. 10 м.), Война гаучо (на русском языке в 10 ч. 40 м. вечера) — «ОКТАБРЬ».

ЭТО БЫЛО ВЕСНОЙ — «УДАРНИК» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера), им. НАВОИ (в 9 ч. 10 м., 11 ч. вечера).

Первое свидание — им. КАФАНОВА (в 9 ч. 10 м., 10 ч. 45 м. вечера), «ХИВА» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера), им. ПУШКИНА (в 9 ч. 10 м., 11 ч. вечера).

Русский сувенир — «ФЕСТИВАЛЬ» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера), им. ТЕЛЬМАНА (в 9 ч. 10 м., 11 ч. вечера), «ПОВЕДА» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера).

Зуб акулы — «ВАТАН» (в 9 ч. 10 м., 10 ч. 50 м. вечера).

ЧП (2 серии) — им. С. РАХИМОВА (с 9 ч. вечера).

Первый день мира — им. С. РАЗИНА (в 9 ч. 10 м., 10 ч. 50 м. вечера).
Мой маленький друг — им. ФУНЗИ (в 9, 11 ч. вечера).

Неотправленное письмо — «ВЕСНА» (в 9, 11 ч. вечера).

Меч и роза — ДОМ УЧЕНИХ.

Сыну пора жениться — КЛУБ МИЛЛИНИИ.

17 июля МАГАЗИНЫ УЗБЕКСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ подписных изданий: ул. «Правды Востока», 24, № 3 — Октябрьский рынок, № 5 — Ш. Руставели, 90, № 6 — Вешаковский рынок, № 8 — ул. Навои, 8, № 9 — Госпитальный рынок, № 11 — площадь Пушкина, № 16 — массив Чиланзар.

ПРОВОДЯТ ПОДПИСКУ НА СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ С. СЕНИНА

в 3 томах. При подписке принимается задаток 10 руб.

В. ШИШКОВА в 8 томах. При подписке принимается задаток 11 руб.

Д. ФУРМАНОВА в 4 томах. При подписке принимается задаток 8 руб.

Кремлев Александр Павлович, прож. 3-й Вакинский туп., 20, возбуждает дело о разводе с Кремневой Ниной Ивановной, прож. по ул. Гребеникова, 59. Дело подлежит рассмотрению в нарсаде Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Коллективы Госплана Узбекской ССР, Главлита Министерства культуры, издательства и полиграфпредприятий республики с глубоким прискорбием извещают о смерти сотрудника Госплана, старшего работника издательства и полиграфической промышленности НИКОЛЬЧЕНКО Петра Ивановича и выражают соболезнование семье покойного.

В. СИЗОВ.

Письма по адресу ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ

ТАШКЕНТ, УЛИЦА «ПРАВДЫ ВОСТОКА», 26, Коммутатор — 26334, 33262. Телефоны отделов редакции: секретариата — 33475; писем грядущих и массовой работы — 31520; партийной жизни и местной печати — 34147; пропаганды и международной жизни — 34364; советского строительства — 33468; промышленности и транспорта — 31638; сельского хозяйства — 34292; науки, школ и вузов — 33468; литературы и искусства — 34054; информации — 33475; иностранных — 33475; приема объявлений — 28142.

Типография Объединенного издательства газет «Изнам Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбеквеста сурх». P.03279.

Вижу цель!

средств сбить самолет, идущий в стратосфере? Я задал эти вопросы маршалу С. Бирюзову. И вот его ответ:

— Самолет-шпион все время, с момента подхода его к воздушным границам Советского Союза был под неослабным наблюдением наших радаров, а советские ракетчики были готовы в любую минуту уничтожить непрошеного гостя, но они ждали приказа главного командования, которое считало, что нужно не просто сбить самолет агрессора, а сбить его в определенном месте, тем, чтобы провокатор не мог бы замести следы своей черной работы. Когда приказ поступил, советские войска с чистым сердцем сбивают солдата-шпиона.

В это время самолет подошел к зоне, которую охраняет Н-ская ракетная часть. Здесь первыми встретили самолет-нарушитель войска радиолокационной роты капитана технической службы М. Алипатов.

Как только сигнал по сети оповещения поступил в подразделение, капитан М. Алипатов отдал распоряжение:

— Включить станцию!
Бесшумно завращалась антенна. Операторы, впившись глазами в заветные экраны индикаторов (приборы для обнаружения воздушных целей). Раздалась новая команда:

— Обнаружить и повести цель! Напрягая зрение, рассматривая в экран индикатора круговой обзор оператор первого класса сержант Виктор Токалов. Желтая линия — разведка кружилась по экрану, оставшая за собой светлую сетку, подделанную на маленькие квадраты — азимуты, которые соответствовали участку воздушного пространства, просматриваемого антенной станции. У кромок экрана на секунду возник всплеск — отражение самолета в воздухе. Оператор докладывает:

— Вижу цель!

Виктор УШАКОВ. (Продолжение следует).

М. ШАПЕРО. Иппевир.

Футбол для маленьких — большой футбол

По следам одного письма в редакцию

Дорогая редакция! Просим разрешить нам участвовать в соревнованиях футбольных учебных команд. Название нашей команды «Салют». Состав: Ахбаров Рихис, Личков Валерик, Таджибаев Борис, Исаходжаев Бохадир, Нарходжаев Пета, Ахраров Олег, Тураев Шавкат, Ташпалатов Кола, Шамшев Мансур, Шааев Мансур, Мубаров Михаил, Ходжаев Ширш, Нарходжаев Рихис. Наш возраст 13—14 лет. Ташкент, улица Горького.

Читаешь это письмо и представляешь себе серьезные лица, глаза, внимательно следящие за тем, как рука капитана (наверное, писал капитан!) выводит строки, которые мы привели выше.

Ребята, видимо, не знали, куда обратиться. Впрочем... Как же не знали? А школа? А физкультурные организации? А комсомол?

Да, с ребятами надо поговорить... Но вот беда: они не указали точного места жительства. Улица Горького велика, а никто из «футболистов» в адресном столе не значится: малы еще. И пока товарищи из адресного стола по нашей просьбе разыскивают их по фамилиям родителей, мы живем в горлом комсомола.

— Кто у вас ведет физкультурной работой?

— Ну, временно, я... Тубольцева.

— Можете, вы в курсе: как обстоит дело с учебными футбольными командами?

— С чем, с чем? Сейчас узнаю у товарищей...

Труба некоторое время молчит. Видно, Тубольцева с кем-то совещается. Потом сообщает:

— Горком комсомола этим не занимается. Звоните в городской совет спортивных обществ...

А тем временем адресный стол уточнил адрес одного из авторов письма — Валерика Личкова. Мы отправились на улицу Горького и там узнаем много интересного.

Прежде всего, команды «Салют» не существует. Зато появилась команда «Ураган-2». Два — это потому, что на улице уже есть одна команда «Ураган» — из ребят постарше. Футбол — явно популярный вид спорта на улице Горького... Не на ней одной, впрочем!

Зато все, о чем Валерик рассказывает дальше, гораздо менее удивительно. Команды-то есть, а играть негде. В школах, где ребята учатся, футбол почти что под

В ХИВИНКОМ РАЙОНЕ

▲ Передвижная автолавна начала обслуживать хлопкоробов и животноводов колхозов имени Свердлова, имени Ленина и имени Дзержинского.

▲ Строительство коровника на 130 голов закончено в сельхозартеле имени Вируни.

▲ Своими силами учащиеся средней школы имени Ленина построили производственные мастерские и начали сооружение теплицы.

▲ Юные натуралисты семилетней школы имени Крупской выращивают кукурузу, хлопчатник, огурцы, помидоры и другие сельскохозяйственные культуры. Юннаты встречаются на своем учебном хозяйстве с лучшими производителями сельхозартели, перенимая их опыт выращивания высочайших урожаев.

▲ Артисты Хивинского народного театра дали концерты в колхозах имени Ленина, имени Сталина и имени Дзержинского.

А. ИСМАГИЛОВ.